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KAA – Kommunala AktivitetsAnsvaret 
för dig mellan 16-20 år som inte är i studier eller inte har uppnått fullständig gymnasieexamen. 






Hej!
Du har nu lämnat studierna på gymnasiet och har nya utmaningar och mål att ta dig an! Under ett tag framöver så kommer du att tillhöra det Kommunala Aktivitetsansvaret, en lagstadgad verksamhet som har i uppgift att söka upp och erbjuda stöd till dig som inte uppnått fullständig gymnasieexamen (det kan räcka att det saknas betyg i något enstaka ämne).  
Detta innebär att vi kommer att kontakta dig utifrån att vi enligt skollagen måste veta vad du gör. Du kanske redan fått jobb, sökt in på en utbildning eller har någon annan sysselsättning? 
Har du inget att göra hjälper vi dig gärna att försöka hitta något som passar för dig. Vi kan också vara behjälpliga med till exempel inskrivning på Arbetsförmedlingen, kontakt med ekonomiskt bistånd eller Försäkringskassan. KAA sträcker sig fram tills dagen du fyller 20 år, insatserna vi erbjuder är frivilliga men vi måste veta vad du gör. 

Du får gärna ringa/sms:a oss eller maila oss (vi har semester v.28-32) annars kommer vi att kontakta dig. Vi finns på ….

KAA-samordnare – namn, telefonnummer och mejladress. 


Lägg gärna till kommunlogga och eventuellt länk till information på kommunens hemsida. 
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